

## Результаты БРИКС в Казани

**Известия** - [https://iz.ru/1782532/2024-10-30/glava-mid-kitaia-vysoko-otcenil-proshedshii-v-kazani-sammit-briks?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2Ff6204c01-fc84-5222-bba2-c94c57e4afed](https://iz.ru/1782532/2024-10-30/glava-mid-kitaia-vysoko-otcenil-proshedshii-v-kazani-sammit-briks?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2Ff6204c01-fc84-5222-bba2-c94c57e4afed)

30 октября 2024 Глава МИД Китая высоко оценил прошедший в Казани саммит БРИКС Ван И: саммит БРИКС под председательством Путина увенчался полным успехом



Саммит БРИКС под председательством президента России [Владимира Путина](#) увенчался полным успехом. Об этом 30 октября заявил министр иностранных дел КНР Ван И.

Кроме того, китайский дипломат заявил, что саммит БРИКС не только поспособствует поддержанию динамики развития механизма сотрудничества объединения, но и укрепит единство стран Глобального Юга. По словам Ван И, это позволит им занять значимую и конструктивную позицию в стабилизации текущей международной обстановки...

Ранее, 24 октября, на пресс-конференции по итогам саммита Путин высказался о том, что мероприятие стало кульминацией российского председательства в объединении и [одним из заметных событий «в мировом политическом календаре»](#). Путин также отметил, что количество участников саммита продемонстрировало авторитет БРИКС.

12 октября научный сотрудник Китайского института международных исследований Ван Юмин заявил, что БРИКС в расширенном составе [станет важной силой изменений в мировом порядке](#). По его словам, страны объединения не стремятся создать совершенно новый антизападный порядок, а хотят лишь реформировать его на основах справедливости и равноправия.

**Комсомольская правда**- <https://www.kp.ru/online/news/6064332/>

29 октября 2024 Саммит объединения БРИКС, состоявшийся на прошлой неделе с 22 по 24 октября в Казани, продемонстрировал проблеск будущего мира, об этом в своей статье для газеты The New York Times написала обозревателю Лидия Полгрин.

Она отметила, что на роскошном глобальном саммите в Казани премьер-министр Эфиопии Абий Ахмед, некогда любимец Запада, лауреат Нобелевской премии мира и

бывший верный союзник США, выступил с речью, чтобы осыпать похвалами президента России Владимира Путина, как главного врага миропорядка Запада.

По мнению журналистки, речь Ахмеда стала показательной, намекающей на опасное перепутье, на котором оказался мир, раздираемый неравенством и охваченный бесконечными кризисами. «Это был проблеск грядущего мира и того, как меняющийся баланс мировых сил все больше ускользает от понимания Запада», - подчеркнула Полгрин. Она назвала Ахмеда амбициозным строителем эфиопской нации, возглавляющим одну из самых быстрорастущих экономик Африки. Если Запад попытается сдержать его действия в стратегически важном соседстве, у Эфиопии есть союзник и образец для подражания в лице России, отметила обозреватель.

**Бизнес- онлайн- <https://www.business-gazeta.ru/news/652467>**

28 октября 2024 «Осознание придет позже»: участниками саммита БРИКС в Казани стали 5 255 членов официальных делегаций.

«Осознание такого масштабного события, свидетелями которого мы стали, в подготовке которого мы участвовали, придет позже. Но уже сегодня можно сказать, что это эпохальное событие мирового уровня, историческое событие», — сказал градоначальник Казани и поблагодарил присутствующих за проделанную работу по подготовке к саммиту БРИКС, передает пресс-служба казанской мэрии.

Во время пресс-конференции Президент РФ В.В. Путин извинился перед казанцами за неудобства на фоне саммита БРИКС, а также поблагодарил руководство Татарстана и мэрию Казани за создание комфортных условий для проведения международного мероприятия...

**Взгляд- <https://vz.ru/opinions/2024/10/27/1294438.html>**

27 октября 2024 БРИКС показал уважение России к суверенитету. Суверенитет – как собственный, так и уважение к чужому – означает, что никто не обязан жертвовать своими национальными интересами во имя чужих. Слова Путина о том, что мы «со своими проблемами будем справляться и справимся сами» – как раз об этом.

Саммит БРИКС поверг Запад в уныние по многим [причинам](#). И потому, что окончательно рухнул миф об изоляции России. И потому, что процессы формирования (хотя, наверное, точнее было бы использовать слово «вращивание») новой мировой политической системы приобрели столь масштабный характер, что отмахиваться от происходящего уже не получается. И потому, что страна, обложенная десятками тысяч санкций, демонстрирует такой уровень благополучия и такие темпы развития, что впору начинать завидовать самым благополучным и развитым из западных государств.

Однако работа антироссийской пропаганды сама себя не сделает – за все «уплочено», так что хочешь не хочешь, а надо искать темы и углы зрения, которые можно было бы использовать для доказательства неудачи мероприятия и вообще того, что в России все плохо. В частности, популярным в европейских СМИ стал тезис, что Москва якобы потерпела неудачу, потому что другие участники БРИКС не поддержали позицию России по Украине. Если говорить о второй части этого утверждения, то в принятой декларации саммита использована виртуозная в своей дипломатической изощренности [формулировка](#), под которой с чистым сердцем могут подписаться носители диаметрально противоположных точек зрения. И это в полной мере отражает реальность: страны – участницы БРИКС имеют разные мнения о конфликте на Украине. И вот тут

сосредоточено самое интересное и важное в происходящем: данное положение дел – нормально...

**Взгляд-** <https://vz.ru/news/2024/10/25/1294430.html>

25 октября 2024 В Испании назвали саммит БРИКС в Казани дипломатическим успехом Путина

Саммит БРИКС, прошедший в Казани, стал значительным дипломатическим успехом для президента России Владимира Путина, пишет испанское издание Pais.

Ведущие мировые лидеры, принимающие участие в мероприятии, подтвердили, что западные санкции не смогли изолировать Россию от международного сообщества, отмечается в статье Pais, передает РИА «Новости».

Издание также подчеркнуло, что на саммите присутствовало значительное количество лидеров не только из стран-членов БРИКС, но и из государств, которые рассматривают возможность партнерства с БРИКС в будущем.

Ранее замглавы МИД Сергей Рябков заявил, что на саммите БРИКС в Казани была подтверждена близость позиций участников по ключевым вопросам международной повестки, включая обострение ситуации на Ближнем Востоке. Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш отметил способность БРИКС укрепить международную безопасность и поддержать суверенитет стран....

**Вести Татарстана** - <https://trt-tv.ru/2024/10/25/po-itogam-sammita-v-kazani-13-stran-stali-partnerami-briks/>

25 октября 2024 По итогам саммита в Казани 13 стран стали партнерами БРИКС



В статус государств-партнеров БРИКС вошли 13 стран. Это решение было принято на саммите в Казани, в котором участвовали как члены объединения, так и желающие вступить в него. Партнерами БРИКС стали Турция, Казахстан, Узбекистан, Алжир, Белоруссия, Боливия, Куба, Индонезия, Малайзия, Нигерия, Таиланд, Уганда и Вьетнам.

Саммит БРИКС проходил в Казани с 22 по 24 октября. На третий день встречи лидеры стран-членов объединения приняли участие в заседании в формате «аутрич» / «БРИКС плюс». В ходе этого обсуждения рассматривались гуманитарная катастрофа в Газе, вооруженный конфликт у границ России и теракт в Турции.

**Военное обозрение-** <https://topwar.ru/252504-proschanie-s-illjuzijami-sammit-briks-v-kazani.html>

25 октября 2024 Прощание с иллюзиями: саммит БРИКС в Казани  
БРИКС-2024 вопреки всему. Отключить Россию, пусть и частично, от западного мира удалось, но тут же появились новые возможности. Именно новыми возможностями можно назвать организацию БРИКС. Пока БРИКС — формальное объединение, у которого нет даже своего устава, но сейчас не это важно. Клуб десяти государств (Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР, ОАЭ, Иран, Саудовская Аравия, Египет и Эфиопия) показывает альтернативу западному видению миропорядка. Не хотите с нами дружить, ребятки? Хорошо, мы тут организуем свою песочницу, в которой соберем почти половину населения мира. Для того чтобы не провоцировать очередную мировую войну, постараемся не противопоставлять себя «золотому миллиарду». В такой истории попытка изолировать Россию выглядела абсурдной.

С учетом всего вышесказанного, следует один вывод: если бы супер-саммита БРИКС-2024 в Казани не существовало, его следовало бы придумать. Просто для того, чтобы показать всем недоброжелателям и сомневающимся намерения России и уровень солидарности с остальным миром. Назвать гостей казанского саммита закадычными друзьями россиян и России нельзя. Пора перестать мыслить категориями дружбы, преданности и братства в международных отношениях. В большой политике есть только, по меткому выражению нашего МИДа, дружественные и недружественные партнеры. Звезды так сложились, что под занавес октября в Казани собрались те, чьи интересы в конкретный момент времен совпадают. И, судя по всему, будут совпадать еще долго.

БРИКС — структура уникальная своей многополярностью, в отличие от западных организаций, где есть один гегемон — Соединенные Штаты. А кто в БРИКС главный? Россия? Совершенно не так. Может быть, Китайская Народная Республика? Тоже мимо — ни о каком лидерстве здесь речь не идет. Интересно, что в клуб приближенных БРИКС приглашены страны, казалось бы, из вражеского лагеря. Речь о Турции, счастливо себя чувствующей в НАТО. В Казани это никого не смутило, тем более, Реджеп Эрдоган ранее заявил о намерении Турецкой Республики вступить в БРИКС.

Тахикардия у Запада

В Казань 22-24 октября прилетели лидеры 22 стран, и еще 30 отправили своих официальных представителей. Не получилось попасть на саммит президенту Сербии Александру Вучичу. Здесь остается только понять и простить. Сам Вучич прямо говорил о «различных обстоятельствах», мешающих посетить Россию. От геополитики не отвернуться, и сам факт такого трепетного отношения европейских бонз к саммиту в Казани дорого стоит. Не ценили бы событие, пожелали бы Вучичу счастливой дороги. Но больше всех удивил генсек ООН Антониу Гутерриш, чей визит в Казань только в бандеровской тусовке вызвал несколько инфарктов. Особенно после того, как он игнорировал «саммит мира» в Швейцарии. Честно говоря, не особо верится, что господин Гутерриш горел желанием лететь в Россию. Все-таки штаб-квартира ООН в Вашингтоне, что очень красноречиво. Но деваться Антониу некуда — в БРИКС сейчас едва ли не половина населения планеты. ООН переживает не лучшие времена, и ссориться из-за мнения Украины со странами Большого Юга можно и в другой раз.

События развиваются по сценарию России. Точнее, интересы России очень неплохо совпадают с интересами партнеров по БРИКС. До игры по правилам Кремля еще далеко, но политические интересы постепенно переплетаются с экономическими. Как показывает международная практика, в мире нет лучших друзей, чем те, которых связывают прочные финансовые связи.

В Казани все громче зазвучали предложения о создании альтернативных денежных



отношений. Владимиру Путину даже преподнесли в качестве сувенира шуточный макет единой валюты БРИКС. В этой шутке только доля юмора. Об углублении финансово-экономического сотрудничества заговорили председатель КНР Си Цзиньпин, премьер Индии Нарендра Моди и, в дистанционном режиме, президент Бразилии Лула да Силва: «Мы не говорим о замене нашей внутренней валюты. Но когда мы говорим о многополярном мире, мы должны создать финансовую систему, мы должны серьезно обсуждать эту тему».

Более категоричен был Владимир Путин:

«Чем дольше мы будем жить по чужим правилам и на чужих платформах, тем дольше продлится переход к более справедливой экономической системе».

Первые шаги уже сделаны. Россия совместно с Китаем и ЮАР разработали и подписали соглашение о кредитных линиях в национальных валютах. Прямо сейчас в пику Euroclear создается международная депозитарная инфраструктура BRICS Clear. Первая уже успела себя дискредитировать арестом российских активов, чем подтолкнула создание второй.

Дзен- <https://dzen.ru/a/ZxrzDKo2OAcHKx5-?ysclid=m2zyc4i12s388178960>

25 октября 2024 Итоги саммита БРИКС 2024 в Казани: шаг к новому миропорядку  
В Казани завершился XVI саммит БРИКС, который стал значимым событием не только для стран-участниц, но и для всего Глобального Юга и Востока. Президент России Владимир Путин назвал его "кульминацией российского председательства". Рассмотрим ключевые итоги встречи, новые инициативы и влияние саммита на международную повестку.

Участники и формат саммита

В саммите приняли участие делегации из 35 стран и шести международных организаций. Среди присутствующих были лидеры государств, заинтересованных в сотрудничестве с БРИКС: Азербайджан, Армения, Беларусь, Боливия, Венесуэла, Вьетнам, Казахстан, Кыргызстан, Лаос, Мавритания, Палестина, Республика Конго, Таджикистан, Турция, Туркменистан и Узбекистан. Также присутствовал генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш.

Некоторые лидеры не смогли лично присутствовать на саммите. Президент Бразилии Луис Инасиу Лула да Силва пропустил мероприятие из-за травмы, а президент Сербии Александр Вучич — из-за насыщенного графика. Индийский премьер-министр Нарендра Моди провел в Казани два дня, после чего покинул Россию для встречи с канцлером Германии Олафом Шольцем. Председатель КНР Си Цзиньпин и президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган также сократили свое пребывание из-за внутренних событий в своих странах.

Расширение БРИКС и новые партнеры

Одним из ключевых результатов саммита стало объявление о создании новой категории стран-партнеров БРИКС. Владимир Путин отметил, что свыше 30 стран выразили интерес к сотрудничеству с объединением. На основе предложений стран-участниц был согласован список государств, которым будет предложен статус партнера. Среди них, как заявил президент Беларуси Александр Лукашенко, 12-13 стран, включая Беларусь. ...Саммит в Казани стал важным этапом в развитии БРИКС, продемонстрировавшим стремление стран-участниц к созданию более справедливого и многополярного мира. Расширение объединения, экономические инициативы и обсуждение актуальных международных проблем подтверждают значимость БРИКС как одного из ключевых игроков на мировой арене.

**Дзен. Царьград** - <https://dzen.ru/a/Zxvd-4Cwz0DTGTx5?ysclid=m2svn40qp072847788>  
25.10.2024 Саммит БРИКС в Казани. Результаты: Американцы и французы сменили тон. Зеленский сменил футболку.

...саммит БРИКС произвёл большое впечатление на недругов России. Прежде всего он показал, что никакой изоляции России, о которой в 2022 году говорил президент США Джо Байден, нет. Страны, которые уже на данном этапе входят в организацию, обеспечивают треть мирового ВВП и в них проживает совокупно половина всего населения Земли. Так что в меньшинстве как раз оказывается коллективный Запад, а не Россия. Кроме того, недружественные страны, похоже, впервые начали осознавать опасность, которую несёт БРИКС для установленного США мирового порядка. Уже сейчас экономическое объединение можно рассматривать как альтернативу G7. Страны БРИКС вместе имеют бóльший экономический вес и влияние, чем члены "Большой семёрки". Но самое главное - в будущем БРИКС может запустить полноценный процесс перестройки всей глобальной экономической системы, заменив все имеющиеся сегодня западные финансовые институты. Об этом прямо говорится в принятой Казанской декларации. Там есть пункт о реформе Бреттон-Вудских институтов (Бреттон-Вудская система - это устоявшаяся после Второй мировой войны экономическая система с американским долларом в качестве резервной мировой валюты). Участники БРИКС договорились вместе развивать мировую экономику и обмениваться технологиями.

#### Реакция западных стран

Если раньше Запад отмахивался от БРИКС в духе "чем бы дитя ни тешилось", то теперь его тон неожиданно поменялся. Заместитель официального представителя Госдепартамента США Ведант Пател заявил, что все страны мира, будучи суверенными, вольны объединяться с кем хотят. С одной стороны, Пател проговорил очевидную истину, с другой - отказ США от санкционного давления на союзников России, к которому прибегали все последние три года, уже свидетельствует о том, что в сознании американцев что-то изменилось.

Куда более откровенными были американские журналисты. Еженедельный журнал Newsweek назвал саммит БРИКС несомненным успехом России. Он отметил, что Москва оказалась координатором формирования нового мирового порядка. А американский журналист Джексон Хинкл опубликовал в соцсети X фотографию президента России Владимира Путина, стоящего рядом с другими мировыми лидерами, и подписал: "Путин изолирован".

На широкую вовлечённость России в международные дела также обратил внимание американский телеканал CNN - один из главных рупоров американских демократов и один из главных демонизаторов России. Он выпустил материал с заголовком "Путин выглядит каким угодно, только не изолированным, принимая у себя крупный саммит"...

**Татар-информ**- <https://www.tatar-inform.ru/news/koaliciya-putina-i-oslablenie-zapada-cto-pisut-zarubeznye-smi-o-sammite-briks-v-kazani-5962161>

23.10.2024 Коалиция Путина и ослабление Запада: что пишут зарубежные СМИ о саммите БРИКС в Казани

В Казани стартовал саммит стран БРИКС, участие в котором принимают представители более чем 30 стран. Событие стало одним из наиболее обсуждаемых в мировой прессе.



## Новый мировой порядок

Одной из центральных тем, обсуждаемых в иностранной прессе в контексте саммита БРИКС, стала роль объединения в становлении многополярного мира и падении гегемонии Запада. В частности, китайское англоязычное издание The Global Times [пишет](#): «Все больше людей осознают, что БРИКС может стать новой альтернативой западному доминированию в мировой экономике; он зарекомендовал себя как эффективный инструмент для совместных проектов в области технологий, торговли, транспорта, науки и образования».

GT Global Times

WORLD / EUROPE

### BRICS cooperation a cornerstone for new international relations: Russia scholar

By Zhao Juecheng and Hu Yuwei  
Published: Oct 19, 2024 03:03 PM

По мнению профессора Фуданьского университета Чжу Цзецзиня, одновременно с ослаблением влияния Запада усиливается роль Глобального Юга. «Сотрудничество БРИКС усилило голоса развивающихся стран и Глобального Юга в мировом управлении», – приводит слова Чжу Цзецзиня китайское издание [The Paper](#)....